

# 教“泥孩子”的老何宝刀未老,“新生代”小何享受教学 一家两代教师见证20年教育巨变

星报发展的20年,也是安徽教育巨变的20年。

合肥市庐江县有这样一个家庭,一家二代人都从事教师职业,全家5口人,4人都被学生们亲切地称为老师。流水般的时光走过了20年,他们一家的故事恰是见证安徽教育事业20年变迁最真实的缩影。

田杨杨 记者 刘海泉

## 基建篇

### 一家5口人,4个当过教师

56岁的何成舟最近的精气神很不错,已经有37年教龄的他终于实现了他职业的最高追求——评聘上了高级教师。

如今,一打开知名教育网站“地平线教育网”,其“名师风采”栏目里一段《辛勤耕耘结硕果》里记录了庐江县金牛镇五里小学何成舟老师担任几十年小

学班主任以来与学生们发生的感人故事。

实际上,家住农村的老何一家算得上是从泥田里爬出来的“教育世家”。据了解,除了父亲何成舟是老师外,他的女儿何戊辰、儿媳均为教师,其儿子也曾是教师。

“这20年,教育的变化太大

了,我们的家庭就是一个最明显的例子!”聊起近20年教育的变化,何成舟告诉记者,20年前,他的孩子还在上小学,那时候,学校条件很差,生活也很差,即使是教师,他也要为自己的孩子学费“操心”,而如今,全省已经全部免除城市和农村义务教育阶段学生学杂费。这意味着,平均每个小学

生一年可以减负200多元、初中生一年可减负300多元。

老何告诉记者,去年,通过“校安工程”,孩子们得以在更加安全、明亮的校园里学习。“最早是借老百姓家里的大房子‘扫盲’,然后从土屋、砖瓦房再到楼房,现在还有电脑等现代化的教学资源,真是天壤之别!”

### 父亲:曾牵着水牛上课堂

回忆起学校办学之初的往事,何成舟老师头头是道。

“上个世纪70年代,我们学校的前身还叫莫堰小学,当时,教室里的桌子是用水泥石子砌成的,校园里是一片菜地,老师们边种地、边教书。”深有感触的何老师告诉记者,当时,乡里举行教学质量评比,作为五年级毕业班的班主任,为了提高学生们的成绩,他甚至在早读时间将家里的水牛拉到校园里

放养。

有一年,刚在合肥做了痔疮手术的他,恰巧碰上小学升初中“预考”,为了不影响学生们迎考,何老师放弃休息,在家里抱了一件棉袄,放在讲台前的椅子上,坚持坐着上课。由于兢兢业业,何老师连续多年被评为“优秀教师”、“优秀班主任”等荣誉称号。“我第一届学生都当爷爷了,也有评上教授的!”谈起自己的学生,何老师最得意。

他说,每次从家里到学校的路上,听到一届又一届学生们爽朗的笑声,心里特别开心。

何老师说,如今校园内的教学设施有了极大改善。“十几年前,学生们最怕冬季,因为教室的窗户要用白色塑料皮封着,或用稻草堵着,现在,很多农村学校都建起了教学楼,安上了广播等设备,学生也用上了木制桌椅,有了很多体育设施,校园地面是水泥

的,并有花草掩映其间,宛如花园。”

近年来,随着教师队伍壮大及素质提高,促进了教学的正规化和现代化。据何老师介绍,按照国家“开齐课程、开足课时”的要求,现在农村小学共开设了英语、信息技术、心理健康等新课程,另外,校园网络和“农村远程教育工程”让学生能分享到全国各地的先进教学成果。

### 女儿:

### 我要当个出色的教育工作者

何老师的女儿何戊辰大学时就读的是会计专业,因为成绩优异,加之父亲的影响,她毅然决定“女承父业”——留在安徽农业大学经济技术学院任教。

相比父亲上学时的环境,小何连声感慨:“父亲上高中的时候,冬天赤脚都坚持上学,到我上高中的时候,学校的环境已很好了!”

何戊辰还告诉记者,哥哥上初中时的教学条件还很简陋,去学校还得自带粮食,自备干菜,而她上中学时,学校已经有了比较正规的食堂,每天有专人负责打饭。

已有几年教龄的小何告诉记者,与父亲相比,他们这一代教师更多的在享受教学。“这几年,学校的变化非常大,学校硬件设施发展很快,现在有网络教室、图书馆、实验室和多媒体教室等等,可以说我们教师是在特别优越的环境中去授课,学生是在很好的环境下成长。”

# 魅力高升欢迎您!

选择高升 您就选择了挑战和梦想

合肥市考生填报志愿代码为880  
肥东县考生填报志愿代码为08

创办于2003年的合肥高升学校是经合肥市教育局批准设立的封闭式、寄宿制、半军事化管理的十二年一贯制民办学校。集团总投资2亿多元在合肥、凤阳等地设立三所分校,现有在校生7000多名,教职工400多名。2006年达合肥市普高分数线(500分)被我校录取的学生,2009年高考本科升学率为43%;2007年达合肥市普高分数线(550分)被我校录取的学生,2010年本科升学率为44.5%;2008年达合肥市普高线的学生,2011年本科升学率为45%。在合肥市同类学校中,我校位居高考升学率之首。其中文科唐明慧以615分的成绩被北京师范大学录取,吴晓曼593分被香港树仁大学录取;理科许立生以633分的成绩被上海同济大学录取;颜祥海以630分的成绩被西安电子科技大学录取;王克龙以610分的成绩被中国民航大学录取;音体美专业课和文化课本科双达线率突破50%,其中李肖燕以455分的文化课,专业课全国排名第七的成绩被中国美院录取;程媛媛以458分的成绩被北京体育大学录取。

我校高中部现有60个教学班,2500多名学生,专任教师150多人。高中部以爱心教育为切入点,以责任教育为核心,尊重和支持学生主体性的发挥,积极探索让学生自我组织、自我管理、自我体验、自我教育,促进学生知行统一的教学模式;以成人成才并重为理念,以培养社会需要的真正的人才为己任。我们承诺:全体教师要认认真真、踏踏实实向社会和家长交一份满意的答卷;我们相信:一流的设备、一流的环境、一流的学生、一流的师资必将造就出高升更大的辉煌。

高升班学生在清华大学游学

## 2012年高一招生计划

我校面向全省择优招收900人。三年后选拔10名学生直接保送到北大、清华、人大、南大参加自主招生考试。  
招生班额:20个班,其中“高升班”2个共50人;“实验班”2个共80人;“宏志班”2个共90人;“潜能班”3个150人;“奋进班”3个150人;8个普通班380人。

## 高升班录取程序

- 一、推荐(报名)时间:2012年4月1日开始,额满为止。
- 二、学生报名后两周内确定参加综合素质考查名单,并通知到初中学校或学生本人进行综合素质考查。
- 三、考查结束后十五日确定并公示参加面试拟录取名单。
- 四、接到通知书七日内到我校参加新生训练体验高中生活。

高升班培养目标:为北大、清华、港大等名校输送优秀学生

## 高升班培养措施:

- 安排骨干教师上课,以抓奥数等学科竞赛促进尖子生的培养,达到高考加分的目的。
- 以独特的教学方式的教学,用二年时间完成高中教学内容,用一年时间进行高考复习,以便高考夺取高分。
- 在教学过程中,注重学生特长的发展,努力拓展学生的知识背景,加强学生研究性学习能力的培养

## 高升班奖学金

凡被录取到“高升班”前20名的学生,三年费用(38200元)全免,包括学费、住宿费、教材费、伙食费。

学生在校就读三年期间,对特别困难的学生家庭,学校将给予1—5万元的经济资助。

### 在高考中

- 凡考上北京大学、清华大学、香港大学的学子奖励现金10万元人民币。
- 凡考上浙大、复旦、南大、上海交大、科大的学生奖励现金2万元人民币。
- 凡是考到安徽省状元的(文、理科均可),奖励现金20万元人民币。
- 凡是考上合肥市状元的(文、理科均可),奖励现金15万元人民币。

普高班:达合肥市普高录取分数线的考生,第一志愿填报我校并在7月20日之前告知的学生,我校择优录取给予优先进入重点班的机会。

★合肥市、肥东县的考生第一志愿填报高升学校达到高升班、实验班条件的学生可享受优等生奖学金。

外地考生:凭准考证、分数条、毕业证、身份证或户口簿可直接到我校招办报到注册。详情请咨询招生办。

新城校区:0551—4428799 4428599

通达路校区:0551—4318088 4329003

联系人 闫老师 13855112642 李老师 13956924190

网址 www.hfsgsx.cn

学校地址

★新城校区 肥东新城经济开发区东方花园小区北侧(合肥市可乘37、38、39路公交车到东方花园站下向北500米、40路公交车到东方花园站下向南800米)

★通达路校区 合肥市临泉路和通达路交叉口(146、154、233路公交车到通达路下即可)